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IL TEMA CONDUTTORE
L'adozione di un tema conduttore delle attività di cui trattasi che si “snoda” durante il periodo del CER, qualifica significativamente la programmazione e restituisce all’interno del percorso progettuale il giusto senso rispetto ai risultati auspicati, conferendo all’intervento organicità e strumenti per garantire una eventuale riproposta dell’esperienza.

I professionisti del Servizio Sociale Professionale e dell’Equipe Multidisciplinare hanno inteso intitolare il progetto “Divertiamoci C.R.E. ando”, pensando alla “cornice” alla quale dovranno ispirarsi gli enti realizzatori delle attività interessati a candidarsi per la gestione degli interventi. Gli indicatori di massima in essa contenuti sono orientati prioritariamente allo sviluppo di fattori che promuovono la socializzazione, lo stare in gruppo, rispettando l’altro osservando regole di convivialità. 

L’idea di progetto “cornice” facilita quindi l’individuazione chiara e immediata del senso delle proposte da parte degli enti gestori i quali sono tenuti a promuovere condizioni che favoriscano la partecipazione di tutti i minori alle attività, attraverso una pianificazione organica delle azioni progettuali coerente con la presente idea di progetto.

Al centro della nostra idea di progettazione, il tema conduttore pensato vuole direzionare l’esperienza fatta negli anni precedenti incentrandola sullo svago e sul divertimento, dove la sperimentazione dello stare insieme dei minori partecipanti utilizza la comunicazione e l’interazione in gruppo e dove oltre l’approccio educativo i ragazzi potranno divertirsi all’interno di attività laboratoriali e creative a tema: giochi di gruppo e uscite sia sul territorio che fuori paese in luoghi di interesse culturale.

Questa modalità permetterà di alternare alla “materialità” educativa momenti di esperienza creativa e spensierata di divertimento, di socializzazione da vivere insieme: fattori importanti nella crescita di un minore di apertura verso l’altro (inclusione) e di nuove esperienze (creatività) che danno spazio alla creatività e ai linguaggi espressivi molteplici partendo dal rispetto della individualità di ciascuno dei partecipanti.

Immaginiamo un centro educativo immersivo, dove saranno proposti giochi tematici all’aperto che creeranno una storia nuova, uno spettacolo da mettere in scena e gustare” in compagnia. 

FINALITÀ DEL SERVIZIO
Il CER ha la finalità di offrire ai minori dai 6 anni ai 14 anni la possibilità di trascorrere un periodo in un contesto divertente, sereno, attento ai loro bisogni, che valorizza le risorse e accoglie le differenze.

Il CER 2024 si propone come esperienza educativa, ludica e di socializzazione nella quale i minori in un contesto ricreativo e socializzante avranno la possibilità di trascorrere un periodo, seppure breve, in modo spensierato e sicuro, con il sostegno del personale coinvolto, e di fare un’esperienza di crescita e di accrescimento delle loro conoscenze didattico-socio culturali.

OBIETTIVI
La nostra idea di CER 2024 si contraddistingue dalle precedenti proposte progettuali, per essere un insieme di attività di laboratorio e di divertimento con spazi delineati da colori e da stimoli istruttivo - didattico culturali, in cui è possibile conoscere il “mondo” attraverso visite guidate nell’ambito del paese e gite fuori paese in siti naturalistici e culturali dei comuni vicini.
Il minore, tramite l'osservazione diretta e lo stare in gruppo, può essere facilitato alla conoscenza di posti “nuovi” anche all’interno del proprio paese e/o di paesi vicini che gli restituiscono una valenza esperienziale unica di arricchimento delle conoscenze e del percorso di crescita. 

La proposta metterà in campo attività che permetteranno ai minori di mantenere le proprie esperienze individuali ben strutturate nella partecipazione in gruppo, aiutandoli a comprendere l’entusiasmo di un progetto condiviso con altri. Inoltre i partecipanti avranno la possibilità di trascorrere tempi significativi, chiacchierare, condividere idee presso le strutture ed all’aperto. Lo scopo delle visite guidate e dei viaggi d'istruzione che dovranno essere organizzati in sicurezza per il tramite del personale coinvolto dagli enti è quello di favorire una più approfondita ed articolata conoscenza della realtà che li circonda. 
Occorre incentivare i bambini ed i ragazzi con interventi finalizzati a “riempire” di esperienze positive in modo da contrastare il rischio di lasciarli nell’apatia e nell’alienazione, nonché nella solitudine e nel distacco dal contesto sociale in cui vivono, a causa dell’utilizzo eccessivo dei video-giochi, Social network o sommersi da altri problemi di ordine personale e/o familiare. 

In questo periodo di ritorno alle attività scolastiche, il progetto vuole rappresentare un momento di svago ed un’opportunità per “nuove esperienze” di amicizia e relazione tra pari in contesti nuovi. 

LABORATORI SETTIMANALI PROPOSTI E ATTIVITA’ ESTERNE
Verranno proposte, oltre ai laboratori ludico-ricreativi, n. 2 gite in siti interessanti dal punto di vista didattico-culturale, nonché uscite sul territorio di Lentini che vedranno i partecipanti vivere, insieme agli educatori, spazi verdi e luoghi caratteristici della propria città.

TEMPI DI ATTUAZIONE
Le attività proposte si svolgeranno come segue:
· le attività laboratoriali nei pomeriggi del mese di Dicembre a decorrere presumibilmente dal giorno 9;
· le uscite fuori dal territorio comunale sono previste nelle giornate di sabato comprese nelle settimane di attività. 
Il servizio verrà avviato a seguito della definizione dell’elenco dei minori beneficiari e dell’individuazione degli Enti Accreditati che hanno presentato istanza di candidatura per la gestione dei CER 2024.
PARTENARIATO E RISORSE UMANE
Gli enti individuati alla gestione dei CER 2024 si possono avvalere, altresì, della collaborazione di Associazioni di volontariato, sportive e ludico ricreative del territorio.
Gli stessi dovranno garantire la presenza delle seguenti figure professionali:
· Referente/Coordinatore del Progetto “Divertiamoci C.R.E.ando”;
· Animatori e/o Educatori.
ORGANIZZAZIONE
Il servizio accoglie i minori di età compresa tra i 6 e i 14 anni di età. Ogni ente che gestirà le attività dovrà garantire il raccordo tra il minore in carico e la famiglia e rispettare il rapporto operatore/minori di 1:6 e, relativamente ai minori in condizione di disabilità, il rapporto di 1:1.
MONITORAGGIO
Il monitoraggio delle attività sarà di tipo sia quantitativo che qualitativo. 
Verrà richiesto agli Enti aggiudicatari di presentare a fine attività il report delle presenze, nonché una relazione dettagliata sull’esito dell’andamento del progetto e sugli obbiettivi raggiunti in linea con la proposta di candidatura presentata e coerente alla presente idea progettuale. 
Questo Ufficio mediante le figure professionali dell’Equipe Multidisciplinare effettuerà verifiche durante l’intero periodo di svolgimento delle attività per attestare ai fini della liquidazione, dal monitoraggio eseguito, la regolarità del servizio svolto dall’ente. Inoltre, si accerterà attraverso questionari di customer satisfaction il livello di gradimento raggiunto dai minori partecipanti e dalle loro famiglie, relazionando sulla riuscita del progetto per una continuità futura.
